

ЮБИЛЕЙНЫЙ ВЕЧЕР Э. ПАКУЛЬ

В минувшую пятницу в Большом концертном зале Латвийской филармонии состоялся юбилейный вечер выдающейся латышской певицы, народной артистки республики Эльфриды Пакуль.

Музыковед Б. Дрейже в небольшом вступительном слове рассказала о творческом пути артистки, о ее блестательном дебюте во второй половине 30-х годов, о неутомимой деятельности Эльфриды Пакуль в годы Великой Отечественной, когда голос талантливой певицы звучал и в передовых частях, и в тылу, по радио и в многочисленных концертах для трудящихся нашей Родины. Высокой оценки заслуживает и деятельность артистки в послевоенные годы в оперном театре, а затем в филармонии, где Эльфрида Пакуль трудится по сей день, передает свой богатый опыт представителям молодого поколения.

Четырехчастное Концертино итальянского композитора XVIII столетия Джованни Перголези, отлично сыгранное камерным оркестром филармонии под управлением Товия Лифшица, послужило хорошим вступлением к выходу юбиляра на сцену. В сопровождении оркестра Эльфрида Пакуль проникновенно исполнила две арии из опер Моцарта, романсы Римского-Корсакова, Глиэра, Язепа Витола, Эмиля Дарзиня, латышскую народную колыбельную песню.

Последовавшее затем чествование наглядно показало широкий диапазон творчества Эльфриды Пакуль, продемонстрировало, какой широкой популярностью пользуется ее искусство. Большие заслуги артистки перед народом были отмечены в приветствии ЦК Компартии Латвии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики, зачитанном секретарем ЦК КП Латвии А. А. Дризулом. О выдающемся значении искусства в деле коммунистического воспитания, о большой работе, проделанной артисткой, говорил в своем приветственном слове министр культуры В. И. Каупуж.

На вечере могли быть зачитаны лишь немногие из сотен телеграмм, полученных в эти дни юбиляром. Со словами дружбы и благодарности за ее искусство к Эльфриде Пакуль обратились народные артисты Советского Союза Ирма Яунзем, Кирилл Кондрашин, Янис Иванов и многие другие крупные деятели советской культуры. В ответном слове народная артистка республики Эльфрида Пакуль выразила свою глубокую признательность партии и правительству за все то, что делается у нас в стране на благо искусства, сердечно поблагодарила всех присутствовавших на юбилейном вечере.

ЮБИЛЕЙНЫЙ
ВЕЧЕР Э. ПАКУЛЬ

Г. Рига

14 НОЯБРЯ 1971